

Máte pozemek, kde je elektrické vedení? Dejte pozor na ochranné pásmo.

Majitelé pozemků málo hlídají zákonem předepsanou vzdálenost zeleně od elektrického vedení. Energetici na ně proto apelují, aby nechali přerostlé stromy, keře nebo živé ploty zkrátit. Rozbujelá vegetace patří mezi nejčastější příčiny poruch na venkovním elektrickém vedení. Náklady na opravy sítě po poruchách způsobených dřevinami dosahují milionových částek. Ořezy je třeba provádět především s ohledem na maximální bezpečnost, případně tento krok svěřit odborníkům. Jak správně provádět úpravy vegetace na soukromém pozemku?

Kácení dřevin se provádí nejčastěji v období vegetačního klidu mezi listopadem a březnem, ořezy lze provádět celoročně.

Při ořezávání stromů by se člověk nikdy neměl přiblížit vodičům blíže, než je stanovená minimální bezpečná vzdálenost, a to ani náradím, vybavením nebo třeba větví stromu, kterou drží v ruce. Také není vhodné ořezávat stromy po dešti nebo při zvýšené vlhkosti vzduchu.

„Kombinace vlhkého počasí a nedodržení bezpečné vzdálenosti dřeviny od vodičů může být velice snadno příčinou úrazu elektrickým proudem,“ vysvětluje Petr Nováček, vedoucí oddělení Řízení provozu E.ON Distribuce.

„Uvědomujeme si, že často není v silách majitelů pozemků porost udržovat. Proto ve složitějších případech apelujeme, aby se na nás lidé obrátili raději dříve, než se do úprav zeleně u elektrického vedení sami pustí,“ doplňuje Petr Nováček.

V případě vedení nízkého napětí je bezpečná vzdálenost pro práci **nejméně jeden metr, u vysokého minimálně dva metry a u velmi vysokého alespoň tři metry**. Je také potřeba respektovat ochranné pásmo, které je u vedení vysokého napětí vymezeno vzdáleností sedmi metrů od krajního vodiče a u vedení velmi vysokého napětí dvanáct metrů na obě strany.

Energetici proto doporučují pěstovat v blízkosti elektrického vedení jen takovou zeleň, která dorůstá maximálně do výšky tří metrů. Velmi nebezpečné jsou také popínavé rostliny, které lidé vysazují kolem sloupů elektrického vedení, aby je z estetických důvodů zakryli. V případě, kdy se odborníci nemohou k rostlinám bez přispění vlastníka dostat, může věc začít řešit až Energetický regulační úřad. Ten má kromě jiného možnost udělit majiteli pokutu až do výše 100 tisíc korun.

„Lidé by se v ideálním případě měli úpravám vegetace na svých pozemcích věnovat pravidelně, používat ochranné pomůcky, případně pracovat ve dvojici,“ vyjmenovává Petr Nováček.

Pokud se ale větve při úpravách nečekaně přiblíží k vodičům nebo na ně dokonce spadnou, je potřeba okamžitě přerušit práci, na nic nespěchat a zavolat o pomoc na poruchovou linku energetické společnosti, která vedení spravuje.

Ořezy zeleně můžete svěřit odborníkům

Stačí se obrátit na zákaznickou linku nebo poruchovou službu. Po domluvě termínu ji mohou energetici nechat ořezat na své náklady. Ročně takto E.ON Distribuce vydá na úpravy zeleně přes 100 milionů korun.